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Згода поміж Русинами а Воло
хами на Буковині

Ми вже давно чули ту казку про 
згоду, що ділі будувала, про можливість 
згідливого пожити поміж двома народа
ми в однім краю, але й доси ми не на
брали иересьвідченя, що колись до та
кого пожити прийде, бо се просто про- 
ТИВІІТЬ СЯ ИОІІЯТЮ борби о бит, ХОЧ І ДО
СІ! згоду, оперту па справедливості!, ува
жаємо ідеалом, до котрого люди змагати 
повинні. Але коли Волох, заслонюючись 
дешевою Фразою про згоду поміж Руси
нами а Волохами має очнвидпо на дум
ці нриспанє руского жити на Буковині і 
гегемонію Волохів над Русинами, то ми 
против такої его „згоди" таки рішучо 
мусимо виступити, бо така згода — то 
сон, то мертвеччина, кииена па руский 
нарід.

Волохи дались би подекуди порів
няти з Поляками. В користнійших обста
винах захопивши силу в свої руки, оба 
сї народи з тяжким трудом дають ся 
пересьвідчити, що хоч право сильнїйіпо- 
го велике, але й справедливість заслугує 
на се, щоб єї пошанувати, тим більше, 
коли оиа заиоручена австрийским наро-

у значної частини Русинів довірє до 
Поляків, витворює ся та РоІеиіїтишІІісЬ- 
кеії, що солею з оці єсть всім Волохам, 
москвофілам і опозиційній»  елементам. 
Ся підпора руских інтересів зі сторони 
Поляків — ее кождий вміє оцінити — 
далеко більша, ніж волоска, бо Волохи 
не признають Русинам просто нічого. 
Не маючи ясного попятя про історию і 
теперішнє положене цілого україньско- 
руского народу в Австрії! і Росиї, не 
знаючи докладно жнтя Русинів в Гали
чині. опершись тілько на баламутних ін- 
Формациях Фальшивих дорадників руских, 
они — чи то аристократи чи демократи 
волоокі — бачать у всіх заходах буко- 
внньских народовців тілько ворохоблю, 
під’юджуване, а не чесну, повну иожерт- 
вованя працю для народу, таку народну 
працю, якої ми на жаль у волооких ари
стократів не бачимо. ‘А що они до того 
лучать ся з Русинами, котрі відреклись 
свого народу і заперечують ему рацию 
биту, то не диво, що за таку іґнораицию, 
несправедливість, нелюдяність, словом 
недозрілість, ми мусимо поневолі чути 
жаль до Волохів, котрий то жаль пере
ходить нераз в оправдане обурене і по
горду. Ніхто з буковиньеких горожан не 
має патенту на се, що тілько він слу-

дам державними законами. Відчуваючи 
слабу силу свого народу, Русини мусять 
числити ся з тилі, що мають сильнїйіних 
сусідів, котрі но приміру всіх сильних 
міра сего дають свою силу нераз тяжко 
відчувати слабшим. Поки Русини не мо
жуть против чужої сили поставити сво
єї, поти сама неміч спонукує їх не мі- і 
ряти ся з противником, як з рівним, по
ти мусять оня безнастанно упомипати ся 
о опіку центрального правительства, а 
сусідам пригадувати, що иосііе шіііі сгак 
ііЬі, поможеш ти мені, то я тобі помо
жу. Се як. природне, так ясне.

Що Поляки не уступають ся нам 
на кождий наш зазив, сему жадеи ро
зумний Русин не може дивуватися; ко
ли-б дій мали силу, то ми також не по
ступали би ипакше Але Поляки в знач
ній части по'старали ся вже пізнати на
родні змагапя Русинів, навчили ся роз
пізнавати дїйстних Русинів від ренега
тів, і о скілько вже зрозуміли, що під
пиране руекпх інтересів, єсть заразом 
підпиранєм австрийских, краєвнх, а на
віть „ольекцх інтересів, о стілько не 
спиняють чисто-народних змагань руских. 
За отеє очивидне стараиє зрозуміти наші 
відносини і за відношене, чим далі то 
прихильнїйше до рускої справи, зростає

В день сьвятої волї.
(Споминки баби Оринпат ІТрядчихи).

Записав

о. я. кониський
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І добре і лихе — все від Бога. Дав Бог 
людям щастє ; нїхто-ж, як не Він сьвятий — 
посилає на людий і нещаств. Тим-то : де та- 
лан-доля, там і безталане; без сього вже, ма
буть, не можна. Коли-б людям все тільки ща
стило, да таланило, що-б тоді й на сьвітї було ! 
Може-6 і добре було; а може-б і нї; не вгада
ти. А вже-ж з старих людий не дурно то при
казка йде, що не коштовавши гіркого, не роз
смакуєш і солодкого...

От і мені на віку всього трапляло ся. Не 
скажу, що я нещасниця. Довело ся і щастечка 
зазнати, і нещаств мене не минуло. За чолові
ком за своїм зазнала щастя, та не ким же, як 
не чоловіком і покарав мене Бог ; а за який 
мій гріх — того не скажу: так-от і в сиру зем
лю піду, не відаючи, чим я прегрішила, чим 
я сьвятих Єго прогнівила?.. Тай що з того : 
чи знати, чи не знати ? — рук не підложиш, 
минулого не вернеш ; волі Божої не перемо
жеш... Який жеребок випав на твою долю, з 
таким і каланай мовчки, не нарікаючи...

Я й не нарікаю; я тільки до слова кажу; 
а нарікати — крий мати Б о ж а !.. нехай мені 
уста на віки заніміють, замкнуть ся, коли у ме
не й на думці в нарікати. І гріх і сором нарі

кати. Як гляну я навкруги думкою, то й бачу, 
яка то сила-силюща людий, що бідують куди 
гірш за мене ! У мене що ! З мого бідовання 
тільки душу сулі та скорботи хмарою криють ; 
а кістки не стогнуть ! ні холоду, нї голоду, нї 
болїсти тяжкої я у себе в хаті захистку не да
вала; а в інчого !... і Господи!., інче і голе, і 
босе, і холодне, і утроба його з голоду, немов 
та оплінь у важкому возі скиглить!.. Еге!... і 
ніхто на таких не зглянеть ся !,..

У мене — що ! не яка там і кара мені ви
пала !. Може ще то й не кара, а тільки так во
но... важко-тяжко може через те, що серце 
моє дурне; занадто чутке, да перенятливе. ЇІу, 
а розум у мене який ?.. звістно жіноцький, тем
ний; не спроможний зазирнути на саме дно чу
жої душі, та й роздивити ся там, як воно й до 
чого... Щ о з того, що він зазирав сліпуючи?.. 
■Темно !.. а сьвітла Біг-ма !.. От і переходиш че
рез свої нетри помацки і помилиш ся і за
блуді.ш, — і собі і людям негаразд вчиниш. А 
проте вини моєї нема й не було. Не я-ж своє 
серце сплодила; не я його до себе в груди вло- 
жила, не я його чутким таким зробила; не мож
на мені в грудий його виняти; не мені його 
переробити Мати з батьком таке серце мені 
наділили... не мені їх судити... Поможи вже їм 
Боже на тім сьвітї виправдити ся та веї митар
ства перейти .і ні на одному не зачепити ся.

Дак ото кажу вам про мого чоловіка. 
Земля йому пєром-пушиною ! Він був не то 
щоб яка людина невірна або лиха до мене, або 
до кого з добрих людий, нї, н ї !.. Душа у його 
була тепла ; дружина з його вірна, не зрадли

ва, не то щоб там до чужих жінок, або-що!.. 
сего з роду-віку не було за ним. Кохав він ме
не вірно, щиросердо. Слова важкого я від 
його не чула, до людий він був не двояк, не 
лиходій; в хозяйстві — дбаха невсипущий, ку- 
кібник мозолистий. Усім би гаразд, за все-б дя
кувати Богові, коли-б тільки не така вдача у 
його була; а. то чисто наче та, прости Госпо
ди, підкова зпід коня -  не розігнеш її! вже 
на чому він став, не стягнеш ти його, не повер
неш, хоч ти йому приску горячого повно за. ха
ляви насип.

Дак отсе-то й не по мені було, і шаше
лем воно точить серце моє. Але було у його, 
у чоловіка мого, ще дві великих вади. Тямлю 
я, що нема чоловіка без вади, як нема живої 
деревини без кори; а проте вельми вони мене 
за печінки брали і буцім — данєм тим — тру- 
гюю, незримо людям, труїли моє щастє. Пер
ша вада у мого чоловіка була та, що він вель
ми любив чортів згадувати; і встаючи й ляга
ючи з чортом було не розминеть ся; і за обі
дом, і за вечерою без чорта не обійдеть ся ; по 
всяк-час ч е р к а є :  на що вже й гірше: хліб 
сьвятий почне було різати і тут чорта згадає : 
„яка, отеє, чортяка ніж витупила"; або „чортів 
ніж хліба не бере..." Страх і згадати, як мене 
вражав було отаке ч е р к  а н в ! Ну, на що 
йому здали ся оті чорти ? яка йому з них ко
ристь ? чи вже-ж він не тямить, що з чорта 
добра не буде до віку ?

Отак було міркую собі, тай ну його бла
гати: „Антоне ! чоловіче мій любий! голубе 
мій сизоперий ! покинь ти чортів ! не займай



жить добре краеви; ми з повним правом 
признаємо за собою такі заслуги для 
краю, як Волохи, і всякі інсинуація про 
підбурюване і т. п. краю відпираємо рі
шучо. Поляками не єсьмо, тілько Руси
нами, і знаємо красше ніж Волохи, де 
кінчить ся руский інтерес, а починає ся 
польский. Закид про нашу РоІепГгеиікПісІї- 
кеіі не єсть ніяким закидом, так як не 
єсть у Волохів заслугою, що они не сти
рають ся витворити КіпііапепГгеипсІІіі-ЬкеіІ. 
А таки всі волоскі часописи на Букови
ні не знають иньшого докору супротив 
буковиньских народовців, як отеє тикане 
їм в очи Поляками; впрочім перегриза
ють они аргументи, давно викинені на
шими иротивникаки за поріг яко слабі.

З причини посольского справоздапя 
п. Іріґорчи в СтороЗкинци, на котрім 
Волох Петреску промавляв за згодою 
Волохів з „правдивими” Русинами в сей
мі (значить пп. Тиміньским і Воляном), 
часопись бар. Мустаци Вик. Розі уважа
ла потрібним дати „Буковині” і буко- 
виньским народовцям Русинам лєкцию, 
що они сіють незгоду і ворохобню по 
краю, а мають на думці тілько посади і 
аванси (нехай скаже виразно, хто ?); за 
то величає соймову згоду двох послів 
руских з Волохами яко загальну згоду 
волоско-руску. „Ми, каже, Буковинці 
мусимо признати ся, що не розуміємо, 
чому правительство підпирає аспірациї 
руских народовців”.

Ох ! то правительство ! Оно було би 
найлучшим на сьвітї, коли би по дачно
му прикладу на шкоду в л а с н и м інте
ресам спомагало москвофілів, котрі — 
як звістно — суть найлучшими нропа- 
Ґаторами польонїзациї в Галичині і ру
мунізація на Буковині, та невдоволеня 
в нашім народі. Але коли правительство, 
сповняючи свій обовязок і місию, на пе
рекір преріжним загорілцям старае ся 
підпирати природні змаганя віками гне- 
теного народу, тоді они „правит.ельства 
не розуміють”. Але за те ми їх розу
міємо, як не можна лучше. Ми розумі
ємо, що Волохи бажають тілько такої 
згоди з Русинами, яка би лише їм при
носила хосен, а нам нічого. Они бажа

ти їх; Бог з ними !.. Призначено їм від Бога по 
болотах в купинах, та в очеретах кублити ея ; 
нехай же вони там собі й живуть і здихають ; 
не наводь ти їх в хату ; у нас же в хаті обра
зи на покуті, хрест сьвятий на сволоцї ; а ти 
чортів сюди пхаєш. Чи до ладу-ж воно ? По
думай, розкинь головою ! вона-ж у тебе не пов
стяна і не цьвяшком бита...“

Він отеє й схаменеть ся : тихцем, любень
ко погомонить собі в вуса, та буцім і послу- 
хаєть ся мене. Інчим разом цілий день не зга
дає дідька; а по вечері, аби взяв ея за люльку, 
так і не втерпить, що-б не ч е р к о н у т и ;  ко
ли не сакви з тютюном чорт сховав, дак вже-ж 
ніхто, як чорт, чубук так засмоктав, що й про
тичка не бере. Або отеє було собака на ' кого 
гавкне — і тут без чорта не мож на: „який 
там чорт ходить14 ; — „на якого лисого дияво
ла вона бреше.“

Оттаку нестаточну людину наділив мені 
Бог за чоловіка! Одначе-ж трийцять і одно 
літечко я за ним прожила і добра нажила ; а 
все таки до ч е р к а н н я  до отого не призви
чаїла ся. І  що воно за знак? Щ о воно за при
чина, що так йому чорти му лили ? Неначе на 
самому кінчику язика чортяка раз-у-раз у його 
так і сидить було: аби роззявив рота, вона й 
вилетить ; одна вилетить, а друга зараз нато- 
місць сяде...

ють, чужими руками витребувати собі 
каштани з жару і тому раді таким 
мамелюкам з нашого народу, котрі для 
личних ураз і амбіций дають ся ужити 
за орудє волоске. Такі низькі слуги їм 
по душі, а правдиві оборонці рускої 
справи, дійсні добрі сини свого народу, 
то ворохобники в краю!...

Хто є „правдивий” Русин, то не Во
лохам рішати. Они, що для розвою вла
сної мови і літератури покинули наше 
руске письмо, якого давно уживали, а 
приняли латиньске, не мають права за 
приводом москвофілів докоряти нам Фо
нетикою... Они, що їх шовінізм неревис- 
шає далеко польский, повинні розуміти 
наші народні змаганя, анальоґічні во
лооким, але Фарисейство каже їм тих 
змагань не признавати.

Таким чином Волохи підтримують у 
Русинів ворожий настрій супротив себе, 
котрого небавом можуть жалувати. Ми 
знаємо і цінимо високо волоокий патріо
тизм, але волоокої несправедливої заго- 
рілости знати не хочемо і єї поборюва
ти мусимо. 81111111 сиіціїе, а не одному все, 
а другому нїчо ! Доки у проводирів во
лоокого народа не витворить ся хоч та 
ка терпимість до руских справ, я к у  По
ляків, доти нехай не дивують ся, що ми 
з ними не обходимо ся, як з приятелями, 
і они, коли бажають добра свому наро
дові!, нехай добре розважать, з якими 
Русинами вяжуть ся у спілку. Т а спіл
ка може їм з часом стати костию в гор
лі, бо она оперта на неморальній під
ставі. Підпора, своєї справи нечестиими 
спільниками помалу може ту справу заги- 
рнти.

Ми не думаємо тут виступати в ро 
лі учителів Волохів — горбатого і мо
гила не виправить — і не хочемо відпо
відати на всі аргументи їх, викинені, як 
сказано, иньшими нашими противниками 
вже давно на сьмітє; сконстатуємо лише 
Факт, що від смерти бл. п. митрополита 
Мораря Андрієвича „Буковина” н і к о- 
л и не виступала против Волохів агре
сивно, тілько все боронила ся перед ріж- 
ними напастями волооких загорілих ча- 
сописий, отже часопись наша не мала на

І вже чого тільки я не робила, чого я 
проти тих гаспидів не чинила ! і язик йому 
хрестила, і сьвяченою вербою обводила, і Ма- 
ковієвскою водою піднеб'ения обмивала, не по
могло !.. А молила ся скільки !.. що сьвічок тих 
попоставила! І отець Лука молебні служив ; і 
язик йому мировав і смирну зпід плащеницї 
за зуби йому клав! Овва !.. нічого не брало ! Била 
ся я, побивала ся, тай „годї“ сказала. Дала йо
му волю: нехай ч е р к а є !  І  не н а ч е р к а в  
ся він до самої домовини. А я було чую, да 
вже німую : не поможу, кажу собі на думці, 
так нехай мої скорботи сидять у затишку, у 
мене в душі, щоб люди їх не чули, не бачили...

А вже друга вада, так хто його знає, як 
про неї й розказати, з чого його почати ? І 
чудна вона, і сьмішна і віку вона йому вкоро
тила. Була вона, коли не від Бога, дак прямо від 
самого того царя болотяного, що по ковбанях 
полощеть ся, а на купині на сонцї грієть ся — 
бодай би йому старому собаці !... тьФу !.

Щоб зрозуміли ви ваду мого чоловіка і 
моє лихо з нею, треба вам здалека почати і 
все моє жите розповісти. Д обре! на-те вам, 
слухайте, коли є охота слухати, стару бабу.

(Дальше буде.)

цїли підбурювана буковнньского населе- 
ня, як  се нам безлично сьміє закидати 
Вик. Розі, тілько в добре зрозумілім ру- 
скім інтересі боронила народної справи. 
Коли-ж волоокі часописи не устають в 
напастях на Русинів, то нехай же потім 
не дивують ся реакциї у Русинів. Хто 
сіє вітер, той збирає бурю...

Ш кільне торжество в Перемишля.

Дня 3-го с. м. відбуло ся торжественне 
посьвяіценє нового будинку ДЛЯ ҐІМІІ.ІЗИЇ польскої 
і рускої в Перемишлн, з чим лучила ся також 
переміна істнуючих досн рівпорндних кляе ру
ских на самостійну гімназії© з рускпм язиком 
викладеним. На се торжество прибув Є. Е. на- 
міегник ґр. Баденї в товаристві віцеирезиденга 
гал. краєвої Ради шкільної д-ра Бобжиньекого, 
члена краєвої Ради шкільної Ал. Барвінзского, 
та достойників і представптелїв місцевих влястий, 
їенералїциї з командантом кріпоети ґен. Рош- 
ковским на чолї, членів Ради повітової під про
водом Є, Е. кн. Адама Сапіги і членів Ради 
міскої. Службу божу відправив перемпскнй єпи
скоп Преосьв. др. Ііелеш в спільній авли обох 
ґімназий, а відтак лат. єпископ Преосьв. Солец- 
кий виголосив промову і довершив посьвяіценя 
будинку.

Но і осьвяіценю 6. Е. Нам стник про
мовив до численно Зібраної МОЛОДЇЖІІ обох ҐіМ- 
назий, пригадуючи їй обовязки, а вкінци своєї 
промови піднїс, що вибудоване шкільного будин
ку для обох гімназий польскої і рускої, не єсть 
лише елучайне, але се вислїд системи принятої 
нашими властями шкільними, щоби молодїж 
польска і руска, побираючи науку під спільним 
дахом, намягала, що має спільну вітчину і що в 
любві і згодї має виховувати ся і образуватп. ся, 
а відтак дїлати.

В дтак промавляли також оба директо
ри гімназиї польскої і рускої, констатуючи 
згоду і мир між учоникамн обох народностпй в 
перемпских ґімназиях а заразом висказуючн живі 
чувства вдячности для 6. В. Цісаря як за утво
рене, окремої рускої гімназиї так і за новий бу
динок шкільний. При кінци тих промов кождий 
з директорів піднїс оклик в честь 6. В. Цісаря, 
повторений зібраними трикратно з одуш.евленем. 
В тім сам, м дусі, що управителі' заведень, иро- 
мавляло відтак двох учеників гімназиї польскої 
і рускої — почім уся молодїж засьпівала Народ
ний імн. Відсьнівавем імпу закінчило ся то гарне 
торжество. Намістника, опускаючого авлю, нра- 
щала молодїж грімкими окликами.

Л'ьірвекі часописи приносять иинї цілу про
мову галицкого намістника, котру подаємо і на
шим ч н т а г е л я м :

„Перед хвилею зводили Цреосьвящені оо. 
єпископи відправити службу Вожу і довершити 
посьвяченя того будинку шкільного, призначе
ного на уміщене двох повних висш.чх гімназий.

На мене тепер черга, щоби в імена ради 
шкільної краєвої, яко шєф адмінїстрациї того 
краю коронного, вискалити в кількох словах, 
чого потреба, аби той будинок на хвалу Вожу і 
людский пожиток служив і щоби містячі ся в 
нїм наукові заведеня розвивали ся по мнгли за 
конів, приписів, намірів і змагань краєвої ради 
шкільної. Передовсім мусять співдїлзти директори 
з учнтельскими зборами, дальше ученнкн, а вкіа- 
цн родичі і опікуни, як також взагалі' мешканці 
міста Перемишля. — Точність в вииовнюваню 
обовязкір, совістність і одпоцїлість в праци, 
прихильність і вврозумілість, оперті о серце 1 
розум, привязане до знаня, котре мусить вести 
до ублагородненя і звершеиости в дїланю, отеє 
провідні лінії для директорів і учіггельских збо
рів. Ученикам поручаю, щоби виробляли в собі 
любов для Бога, пошану для старших, постій
ність в пильності!, карність і охайність, заразом 
щоби відтручували від себе всі злі підшепти, а 
злим для учеників є.іть то, що шкода забороніоє. 
Вкінци суспільність, отже родичі, опікуни і меш
канці взагалі', повинні окружатп заведеня нау
кові опікою, печаливостіпо і прихильностию, дї

лати спільно і допомагати учительским зборам ;



а
уморальиіо’вати, ублагородиювати молодїж і під
носити супроти» неї значінє і повагу школи, а 
ніколи критикою, або легковажеиєм річий або 
людий сунротнв молодїжи єї не понижати.

ІІравительство і краева рада шкільна сти
рають ся і будуть старатп ся й на дальше со
творити всі услівя потрібні для розвитку школи, 
всего, що може причинити ся до підношена у- 
-ровени моральної і інтелектуальної та до улек- 
зііеня задачі, котру збираю в словах: виховувати 
і образувати молоді. иоколїня на побожних, чест- 
них, трудящих, до краю нривязаних і пожиточ
них горожан.

Чи-ж виставлене того величавого будинку 
не єсть також одним з численних доказів тої 
яечаливостп і дбаня правительства та краевої 
ради шкільної ? Між тим як в иньших краях гро
мади переважно самі стирають ся о відповідне 
поміщене також і середних шк'л, нравительство 
памятаючи на трудні і тяжкі в'дносини матери- 
.яльні, в яких наш край находить ся, памятаючи 
також і на занедбане в минувшоетн, старає ся 
в границях можности помагати міским громадам 
особливо там, де міскі громада обовязкам ви- 
жлючно на них тяжачим ледве можуть відпо
вісти.

Однако виставлене того будинку має ще 
й иньше глубше значінє, котре при нинішній 
торжественній нагоді уважаю за мій обовязок 
піднести і зазначити. Під одним дахом містимо 
.два рівнорядні заведеня. То. не случай. Стало 
«я то по глубокій надумі, то система, то ирін- 
цип, то проба, але проба лише в тім значіпю, 
що перша; однако постанова рішуча, що в тих 

услівях і лише в тих услівях будемо прикладати 
руку до культурного розвитку обох народів наш 
край замешкуючих там, де буде справджена при
чина того, де буде оправдана і де найдуть ся 
услівя. Під одним дахом, панове, бо вітчина 
одна, під одним дахом, бо лише під одним да- 
;хом мешкають ті, котрі мають сильну волю і 
постановлене взаїмно любити ся, шанувати ся і 
цінити, взаїмно собі уступати і спільний свій ін
терес так само розуміти. Отже се не проба в 
тім  дусі, щоби пробовати, чи гадка удасть ся 
..або нї, бо удати ся мусить, маємо в то віру і 
-будемо з зедїзною консеквенциєю переводити 
ту здорову гадку без огляду на зміну людий, 
або на різні погляди одиниць. Тими гадками 
•оживлений і перепитий, витаю вас тут, панове, 
зібраних в тім іюсьвяченім лише що буднику і 
.взиваю до розпочати вашої праці в імя Боже'1.

Д р іб н і в істи .
Ч ернівц і, дня 6 . вересня 1 8 9 5 .  р.

Іменованя. Тит. надсовітник Фінансовий 
Кокштайи іменований дїйстннм надсовітником 
■ехіга е іа іи т ; совітникови Маєрови і надінснек- 
торовп Германовц надано титул надсовітників; 
інспектор Марек іменований совітннком, а ра
хунковий совітнпк ЛяйФер рахунковим надсовіт
ником — всі при Фінансовій дирекциї в Чернів
цях- Дальше при тій самій дирекциї іменова
ні копцевість Казімір Жуковскпй податковим ін 
-спертором, концеиіст Ілярій Ґулка Фінансовим 
комісарем, а практикант др. Епампнонд Григо
рович фінансовим концепістом. — Управитель 
міністерства торговлї іменував асистента інспек- 
торату промислового ЖпГм. Кремера. промисло
вим інспектором другої кляси. — Намістннк Га
личини іменував рахункових^ офіциялів наміст
ництва: Ьрон. Висоцкого і Йос. ГІолудневского 
])евідеи'гамн ; асистенті]! рахункових намістництва: 
Йос. Марковского, Мар. Крушиньского, Людв. 
Хмурояича і Казім. Шибиньского ОФІцияламн; 
асистента рахункового в гал. краєвій Дирекциї 
скарбу Ант. Корчиньского і практикантів ра
хункових намістництва : ЖиГм. Ляича, Ів. Ямро- 
/зика, Фр. Бранїха, Еііг. Дворского, Ром. Логппь- 
ского і Мик. Карачевского асистентами рахунко
вими в департаменті' рахунковім намістництва.

Перенесена. Намістннк Галичини переніс 
щ. к. повітових ветеринарів: Дмитра Марка з 
Вялої до Чорткова, Лейзора Уріха з Косова до 
Жовкни, Ів. Вилиньского з Бродів до Сянока,

Андр. Мпзюру з Чорткова до Нового Торгу, Ле- 
она Люблїнера з Нового Торгу до Бродів, Генр. 
ЛянГа з Богородчан до Львівского староства, 
Хаскля РаФа з Жовкви до Старого Міста; при
ділив йовітового ветеринари Руд. Тшикопу з 
Підволочпск до староства в Саалатї, Ант. ІПи- 
маньского до Косова, а оглядачів звірят і про
дуктів звірячих Людв. Неводькевича до Підво
лочися, і Евст. Нестайка до Богородчан.

А рхикнязь  Володислав удав ся 2-го с. м. 
рано в товаристві управителя дібр Лїбіца. своїх 
придворних урядників, та більшого числа гостнй 
в лїс Адя на Угорщині і там товариство полю
вало на дики, а архикнязь шукав за дикими ко
тами. Около 3 години по полуднн побачив ар
хикнязь величезного кота, стрілив до него та 
поцілив єгб, однак не забив, а кіт потягнув ся 
в гущавину. Архикнязь пійшов за ним, тягнучи 
за собою стрільбу ще набиту одною кулею. На
раз пошпотав ся на галузу та й упав. Втім 
стрільба вистрілила а куля перейшла архикня- 
зеви повисше правого колїяа в бедро, поторо 
щила кість і вийшла на скрізь. Слуга архи- 
князя, побачивши таке иещастє, остовпів і аж 
по кількох мінутах прийшовши до себе закричав 
о поміч. Всї збігли ся та не знали, що такого 
стало ся. Архикнязь лежав иеподвижно з зам
кненими очима на земли в крови а одїж єго 
тлїла. Перший приступив Лібиїц, загасив огонь, 
стягнув одїж і обвязав рану. Архикнязь не об
зивав ся і доперва по якійсь хвиля отворив очи 
та просив, щоби дуже осторожно повідомлено 
єго родину о випадку. Відтак перенесено архи- 
князя при номочи участнпків ловів та околичних 
селян до павільону ловецкого, де візвані з Ара- 
ду лікарі уділили раненому першої помочи. Ар- 
хикнязя оперовано в Будапештяньскім шииталп, 
(Гл. телєґр.)

Щ о-до кардинальства Є. Ексц. Сильвестра 
Сембеатовича то — як пише Душпастир —  вість, 
котрі подали нїмецкі часописи єсть після досто
вірних вістий з Витикану правдива. Є. Бел. Цї- 
сар Франц Йоспф, вінуючи руску колегію. мав 
виразити бажане, що хотів би мати у себе двох 
нових кардиналів: єпископа Стириї і руского 
митрополита. Бажаню сему задосить учинить ся 
на слідуючім засїдашо кардиналів.

Екзамінаторами при іспитах Фармацев
тичних у Львові іменував управитель міністер
ства просьвіти в порозуміию з м нїстром справ 
внутрішних: з фізики надзвичайної професора 
д-ра Ігн. Закшевекого, з ботаніки звичайної 
професора д-ра ТеоФ'.ля Цесельского, з хемії за
гальної звичайної професора д-ра Бронпслава 
Радзишевского.

Головний руский ком ітет виборчий у Львові
відбув засїданє 2. с. м., на котрім нриняв до 
відомості! і нередискутував еправозданя від 
комтетів повітових і 'мужів довіря. Слідуюче 
засїданє відбуде ся дня 7-го вересня о год. 4-ій 
пополуднії. — Селяни з Бордуляків, Станиелав- 
чика і околиці, з Залозеччини, ТоїіорівіДинн і 
и. заявили ся за кандидатурою п. Александра 
Барвіньского.

Іспитова комісия для буковиньских шкіл 
народних і видїлових буде на. слідуючі три ро
ки складати ся так : предсїдатель краевнй ін
спектор др. Кароль Тумлїрж, заступнуком дирек
тор Дмитро Ісопискул: яко члени професори: Лев 
Галпцкий, Іля Луца, Йосиф Бота, Людвиґ Адольф 
Симигинович, Северин Білинкевпч, Взнцель Пац, 
Іван Бумбак, Сергій Шнойиаровский, інспекто
ри Омелян Попович, Юрий Жаиковский; учителі 
шкіл вправ Василь Цопа і Николай Шкурган; 
учитель гімнастики Франц Ґрілїч і учитель му
зики Антон Кужеля.

З чєрновєцкого  університету. Для Фармацев
тичних вступних іспитів іменовано яко членів ко- 
міспї для фізики нроФ. д-раГандля, для ботаніки 
проФ. д-ра Тангіля, а для хемії гіроФ. д-ра ІІпгі- 
брама. При аптпкарских риґорозах будуть пита
ти хемію др. Пшібрам, Фармакогіюзию др. ТанГль, 
а також аптпкарі др. Барбер і Крпжановскпй.

Холера в Галичині'. Дня 3-го с. м. сконста- 
товано в Тернополі! 14 випадків занедужайт на 
холеру азийску, а з тих 2 скінчили ся смертию. 
Умер один пекар, жид, маючий до 40 лїт, силь

ної будови тіла, і одна жидівка. Прочі хорі о- 
стають під опікою лїкарскою. — Дня 4 . с. м, 
захорував робітник занятий при апараті десін- 
фєкцийнім; відставлено єго до бараків холерич
них. Дотеперішні випадки холери азийскоїлучалч 
ся виключно між жидами; однак дня 4 -го  е. м. 
захорувало вже і 4 християн мешкаючих в жидів- 
скій части міста.

Буковиньскі льокальні зелїзницї. Ревізия 
шляху Неііолоківиї-Внжниця відбуде ся дня 9-го 
с. м. — Роботи коло шляху серотского вже роз
почато.

Архиелископска печатна в Чернівцях, пере
мінена митрополитом Морарем на просту зароб- 
кову та на средство румунїзациї і москов ценя 
руского иарода, привернена оііять до своєї вла
стивої цїли, себ-то иечатаня церковних видань, 
та консиетореких розпоряджень і т. п. В на
слідок сеї зміни застановлено друковане румунї- 
заторскої „Оагеї-и Висоуіпеі" і И §Ь*рЬлг-і та 
московскої служниці „Вуков. Відомості-ийл, котрі 
то Газетки друковано тут за піп, ба й зовсім 
дармо, з чого вийшло доси до 10.000 зр. 
недобору. Се розпоряджене викликало у редак
торів „Сагеї-и Висохіпеі“ велике роз’ярене, 
котрому дають вираз в числі' з І. с. м., в ко
трім звалюють, головну вину на коне, радника 
Ве)ап-а, що вія причинив ся до того через те, 
що Сагеіа Висоуіпеі стала поміщати ряд ста
тт і про стан бук. прав, дпєцезиї. „С В.“ плаче, 
що дальше видаване „Вз§іеріаг-ґ‘, шовіністич
ного оргіану для народу, майже неможливе, і 
взиває сьвящеииків, що складали гроші на пе
чатях), аби зібрали ся н відняли еї консисторія. 
„Вук. Від?1 мовчать; бо число з 3. с. м. не 
явило ся й вийде хиба, аж г, Тьіминьскій ви
жебрає у волооких дїдич'взнов к лька левів, або1 
доки прийдуть ,,пасобія!! під титулом „діровь“ 
гг. Калужняцкаго, Калитовского, Враника, Кири- 
ловпча, Тнлииьского еі ІиЬГі диапіі титулярнах 
меценасів ,,русской лятер тгури^,.

Вписи до краевої рільничо ї школи в Чер
нівцях зачинають ся дня 16-го вересня.

Загальний збір бук. секциї лїсничої відбуде 
ся в днях 28-го і 29-го с. м.

Селяньскі пявки. В який підлий сиосіб ни
щать лихварі темного селянина, нодаз на се до
каз подія, яка лучила ся в Красноставцях, повіта 
снятиньского. Гриць Тумачик позичив еще в ро
ці 1875-ім в галицкім заведеню кредитовім на 
гіпотеку своєї реальності! 250 зр., в наслідок чо
го єго ціле господарство заставиичо описано. 
В якийсь час відтак продає Гриць Тумачик Ма- 
хайлови ІІроданюкови зі свого господарства дві 
парцелі великості! і 00 квадратових сяжнїв за 
16 зр. Парцельки ті прилучено проте до госпо
дарства Михайла Проданюка, а при закладаню 
книг Грунтових заіптабулювано їх на річ того-ж 
до спільного виказу. Але рівночасно зголошуе 
заведене кредитове свою претенсаю і інтабулюе 
довг 250 зр. раз на гііютецї реальности Гриця 
Тумачика, Михайла Приданюяа анальоГ.чяо і на 
иньших 4 господарствах в характері спільної гіпо- 
теки. По якімсь часі умирає Гриць, умирає і Ми
хайло, а претенеию банкову набуває в дорозі 
цеенї особа третя, котра відступає єї виов при 
помочи цесиї Дмитровп Тумачнкови, СЕНОВІ! дов- 
жника Гриця. Той за порадою такого оператора, 
яким єсть старий Дувид, вичеркуе довг лише 
з господарства батьківского і рівночасно зробле
ною цеенєю відступає амортизовану вже иреЙн- 
сию Дувидови Розенгекови, котрий виставляє три 
иньші кілька-морГові господарства на лїцигацию і 
обчисляє свою мниму претенсаю до кождого з тих 
господарств на 400 зр. Фрозина Проданюк, опі
кунка малодітних дїтий бл. її. Михайла, під за 
грозою лїцптациї продає два морГи пола а пла
тить Дувидови Розеигекови жаданих 400 зр., по- 
заяк, як каже: „Дувид єсть так сильний, що ему 
ніхто не дасть ради. Вій навіть „чорного14 не ля
кає ся“ . Така сама судьба жде два другі госпо
дарства. Дувид має справді слідство карне о об
ман і лихву, однак прокураторая по сяясаню чи
сленних протоколів слідство застановила, не на- 
ходячи підстави до дальшого доходженя та в на
слідок сего Дувид Розенгек, котрий претенеию 
купив у самого довжника (бо дідич а спадкоє
мець то після закону одна особа), за 100 зр. за
робить 1100 зр.



Нова тариеа зелізнича обовязує вже з днем 
1-го вересня с. р. Ціна їзди за 1— 150 кільо- 
м е т р ів д л я  ІП. клясп -Г25 кр., для II. кл. 
2’25 кр., .для І. кл. 3.75 Ер.; за віддалене 151— 
300. кілком і за кождий кільометер в III. кл. 
1-15 кр., в. II. кл. 2-15 кр., в І. кл. 3’65 кр ; 
за віддалене від ЗОС—-600 кілком.' за кождий 
кільомехер в III. кл. 1 кр., в II. кл 2 кр., в І. 
кл. З'5 ьр,; за віддалене понад 600 кільометрі-в 
за кождий кільомехер в III кл. 0’80 кр., в II. кл. 
1- 8 кр., в І. кл. З'З кр. Нахомісць . знижена о- 
плата за подорожні пакунки.

Страшний вибух Газів мав місце дня 31-го 
еерпя о 6. годвиї рано в Східници коло Дрого
бича в наФхянім законі Леопарда Вненевского. 
При хім страшнім нещастю не обійшло ся без 

люд сквх жертв: один робізвик, від двох тижнів 
жонатий, погиб на місця, а 10 других робітни
ків і 2 наглядачі (спин Вненевского) потерпіли 
тяжкі иовареня. Прнчпвою експльознї було но 
всій імовірности за близьке віддалене парової 
машини від верху запона. Кілька днів перед тим, 
як ми іже доносили, впбухла там ропа і поза
ливала (уеїдві поля та иоплила потоком аж до 
ріки Стрий, котру то шкоду обчисляють на 20 
тисяч зр. Тепер заложеио там шпиталь.

Хінцї о вєльоцигієдї. Коли запитав хтось 
сина небесного царства, що то є вельоцинед, 
він дав паку бідні кіль: То е малий зьвір, котро- 
ю  щ оіаділь ся за уха, а змушує ся до бігу 

конанєм пятами в черево.

Весела пригода. Недавно тому прптраФпв 
ся іірезесовп одні то вїмецкого „Товариства 
кравців*1 такий веселий випадок. Отвнраючи за- 
еїданє ирезес сказав: „Панове ! взиваю вас .всіх, 
щоби ви повстанем з місць почтилн память на
шого любого і дуже заслуженого для нашого 
товариства члена, якпм безперечно був вчера 
померший наш товариш Вільгельм Наймай"*. В 
т й хвилн дав ся чути голос: „Не потрібно! не 
потрібно! бо я жию! ‘ І Наймай, про котрого 
чутку пустили, що номер, показав ся всім зов
сім здоровим. Бідний ирезес став ся жертвою 
поголоски і — осьм шив себе.

Перциркий ваГон. В Америці винайдено 
панцирний ваГон зелїзничий, котрий мас на цїли 
обезиечиш Ж1ІТЄ і здоровлє подорожник у неща
сливих зелїзиьчих . випадках. Звичайний ваґон 
є вложеввй в більший, зроблений з чистого зе- 
лїза. Між одним а другим иаґоном е сиружини, 
через що подорожні не відчувають сильного тря
сена вагона, а в нещастю змевьшають ся на
слідки сильного удару До того ще й сиджене 
поставлене на спружинах.

Швайцарске годинникарство. Швайцария 
все ще есіь вітчнною годинникарства. В році 
1894 вивезено відтам 560.817 золотих, 2.357.352 
срібних і 1.427.400 нїкльовох, разом 4.345.469 
годинників, в вартості! 77.848.100 Франків Пе
ресічна вартість золотого годинника виносила 
56 Фр., срібного 13, а нїкльового 9 Фр. 70 цт.

Пскєр о. Іван Голоднвьский, гр.-кат. парох 
в Молошковичах, судово-ввшеньского деканати, 
в 76-ім році житя, а 48-ім сьвященьства.

Т Е Л Є ҐР А О  „БУКОВИНИ"

Будапешт, 6. вересня. Архикнязь Во- 
лодиелав умер о 10-ій годині 45 мінут 
веред полуднем.

Відень, 6. вересня. Президент мі
ністрів БавФІ, мінїетер Фінансів Люкач і 
мінїетер ІІошіка прибули сюди.

Впв. передплатників просимо о вирів
нанє залеглостий. За пять місяців, відко
ли розходить ся розширена „Буковина", 
дали ми доказ, що наша насолись заслу- 
гує на підпору Русинів. Численні признаня, 
які ми за той час дістали, суть, думаємо 
висказом ширшого загалу. Без помочи 
рускої сусп;льности не можливий дальший 
розвій „Буковини •. Ми не хочемо зазна
ти на собі наслідків рускої неточности 
так, як зазнали їх  иньші рускі часописи; 
тому просимо о вирівнанє залеглостий і 
заповдаємо, що в інтересі' справи народ
ної і часописи ми не згодимо ся на таке 
толєрованє неточности передплатник в, яке 
у Русин в війшло в звичай. Адм нїстра- 
ция „Буковини" дасть впв. передплатни
кам всякі можливі полекш* у сплаті' на- 
лежитости, але підтримувати несолідність 
не думає.

Передплатників, котрі в доручуваню 
„Буковини"1 добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, просимо 
се зараз подавати нам до в;домости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 
оплати порта.

ї ї

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО
Р У С К А  Б Е С ІД А 11!

в Ч е р н ів ц я х ,
у л п ц я II е т р о в и ч а ч и с л о  2, 

мас на складі:
,,ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ1*

для молодїжи, міщан і селян, ре
даговану Омеляном Поповичем

року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891 . 1892 
1893., 1894., по І зл. 2 0  кр. за рочиик, а всі 9 ра

зом за 9 зр.
З пересилкою почтовою 9  зр. ЗО кр.

______ ______

Я Г  Чума горілчана,
Сумна історня для перестороги і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
рускіїм читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

„Д  Н І С Т Е Р1
товариство взаїмних обезиечеиь 

V |ЖьВОВІ, 
улиця В а л о в а  ч. 11,

Н іІ і  
і
р  засноване на підставі концесиї ц. к. мі-
у  нїстерства справ внутрішних з дня 9. 
р  грудня 1891. р. ч 22751, розпочало свою 
X  діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер11, опертий на засаді взаїмностн

%
і

в
своїх членів, ооезнечае всяке манно дви- 
жиме і недвижиме против шкід огневих 
під найприотупнїйшими услівями і почи- 

слюе можливо найнизші премії.
ІС* Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують 

ся сейчас по пожарі. -Ж і
Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 

нема аґентів „Днїстра“ , принимають ся.

І
І
І
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С И Л А  К Н И Ж К И
о п р о е з і т ї  н а р о д н ій .

Під таким заголовком вийшла брошура 
в Ч е р н і в ц я х

написана

учителем Д а р і е м  II і г у л я  к ом.
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 

можна в .редакцій >Вуковшіи<.

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка 

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л ід у ю  ч і к н и ж к и :
зр. кр.

Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові-
д а н я .............................. . . . . . .  — 2 0

М и х а й л о  С т а р и ц к и й. В темряві,
д р а м а ....................................................— 20-

В а с . Ч а й ч е н к о. Твори прозаїчні ч. І.
80 кр. ч., II. 50 кр.. ч. III . . .  . — 8 0

— Книга казок, поезиї часть II. . . . — 60-
— Під хмарним небом, поезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о .  „Кобзар11 2 томи

4 50 зр., з пересилкою ......................  5 —-
— Кобзар для д ї т п й .............................. — 20'
М я х. К о ц ю б и н ь с к и й .  „Хо“, опові

дане . .................................................... — 10’ "
Л е в е н к  о.. ІІани і люди, повість . . .  — 80"
—■ Салдатекий р о з р у х ............................... — 10
Г е р і н Г - Г е р а с и м о в п ч. Що то е го

сподарність ............................................... — 20*
О с п и  М а к  о в ей. І І о е з и ї ....................— 20
— „Оферма“ —• новеля . . . . . . .  - -  10
К. Т. II о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка ............................................................ — 20
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

ских піснях народнії х .......................... — 35
— Без праці, оповідане............................. —- 20
— Лис Микита Ґетого .................................. — 5 0
— Украдене щастє, драма . . . . . .  — ЗО
У и а к е ц ь  і С п іл к  а. Словар роспйско-

україньскип ч. І. і II. п о .................  2 50
І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.

иозвах з М осковщ иною ................. — 50
Ом. П а р т и ц к и  Гі. Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен ка ..........................— 35
В а с . В ід е н к о ,  „іфіґєнїя в Тавриї“ ,

д р а м а ....................................................— ЗО
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

10. К е н а н .  Сибір ч. І. I I .......................... 1 20
К п р и л о С т у д и н ь с к и н .  Лірники, сту-

д п я ............................................................ — 20
— П ер есто р о га .......................................  1 —
В а с и л ь  Щ у р а т . Пісня про Ролянда — 5 0
Л е с я  У к р а ї н к а  і М а к с. С т а в и в 

с ь  к и н. Книга пісень Г. І’ейне . — 80
— На крилах пісень, збірнпк поезий . - 6 0
П а в л о  Г р а б . Збірнпк поезий ч. І. . . — 20-
— З чужого поля, переклади ч. І . . — 20 
Др. О го  н о в е  к и й :  Історня рускої літе

ратури II. З зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр.,
IV. 1 зр, а том І.................................  З —

— 8іи<1іеп аиї сіет ОеЬіеіе сіег гиШ.
б р г а с Ь е ...............................................  1 50

К у л їш . Шекспірові твори иерекл. ч. 1. 1 —
— Чорна Рада, повість.......................... — 80
І в а н Н е ч у й . Повістки і оповідаия. . — ЗО
— Сьвітогляд україньского народа . — ЗО
— Кайдашева еїмя, п о в іс т ь ............... — 50
— Навіжена, п о в іс ть ...................... .... . — 20
— Над чорним морем, повість . . . .  — 90
— Хмари, п о в іс т ь ..............................  1 50
— Нрпчепа, п о в і с т ь ..........................  1 50
— Микола Джеря, повість................... — 80
— Поміж ворогами .......................................— 50
— Попались.............................................— 10

Видає і за редакцию відповідає Оеив Маковей. З друкарні Г. Чопа.
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